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Μητρόπολη Ναυπάκτου: Τραγουδώντας καί 
χορεύοντας γιά τήν λευτεριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Δευτέρα, 24 Μαρτίου 2025, στις 8 μ.μ. πραγματοποιήθηκε 
στην Παπαχαραλάμπειο Αίθουσα της Ναυπάκτου εορταστική 
εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου για τον Μεγάλο Ξεσηκωμό του 1821, με τίτλο: 
«Τραγουδώντας και χορεύοντας για την λευτεριά – ακούοντας 
διηγήσεις του Γιάννη Βλαχογιάννη».

Στην εκδήλωση τραγούδησε η Χορωδία Παραδοσιακής Μουσικής της Ιεράς 
Μητροπόλεως και χόρεψαν τμήματα του Λαογραφικού Πολιτιστικού Χορευτικού 
Ομίλου «Ανεμογιάννης» του κ. Νικολάου Ζωργιού. Την Χορωδία συνόδευσε 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1165


ορχήστρα που την συγκροτούσαν οι: Απόστολος Σταυρόπουλος, στο Κλαρίνο, 
Ιωάννης Μπέκος, στην κιθάρα, Γεώργιος Λιούλιος, στα κρουστά και Παντελής 
Αναστασόπουλος στο κανονάκι. Την Χορωδία και την ορχήστρα διηύθυνε ο κ. 
Παντελής Αναστασόπουλος.
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Τα κείμενα που ακούστηκαν στην εκδήλωση επιμελήθηκε η φιλόλογος κ. Έφη 
Σταυρογιαννοπούλου, η οποία επέλεξε και τα διηγήματα του Γιάννη Βλαχογιάννη, 
που ήταν σχετικά με τον αγώνα των Ελλήνων, από το βιβλίο του «Μεγάλα 
Χρόνια», τα οποία διάβασαν μέλη της χορωδίας.

Στο τέλος της εκδήλωσης ο δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας 
ευχαρίστησε όλους τους συντελεστές της εκδήλωσης και την Ιερά Μητρόπολη που 
οργάνωνει τέτοιας ποιότητος εκδηλώσεις, και τόνισε ότι το μήνυμα της εθνικής 
επετείου, όπως και της εορτής του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου είναι η ελευθερία﮲ 
η ελευθερία από όλα τα δεσμά, η ελευθερία που ευαγγελίστηκε ο Άγγελος στην 
Θεοτόκο, η οποία ολοκληρώνεται με τα γεγονότα που θα γιορτάσουμε με τις 
εορτές που έρχονται (της Μεγάλης Εβδομάδας και του Πάσχα), είναι η ελευθερία 
γενικά του ανθρώπου, αλλά και η εθνική μας ελευθερία.



Στην συνέχεια ο Μητροπολίτης κ. Ιερόθεος, ο οποίος ήλθε στην εκδήλωση μετά 
τον πανηγυρικό Εσπερινό του Μητροπολιτικού Ναού των Πατρών, στον οποίο 
προσκεκλημένος από τον οικείο Ποιμενάρχη χοροστάτησε και ομίλησε, 
συνεχίζοντας αυτά που είπε ο δήμαρχος κ. Γκίζας, θύμισε ότι ο λαός μας γνώρισε 
πολλές υποδουλώσεις, όχι μόνον στους Τούρκους αλλά και στους Φράγκους και 
στους Ενετούς, όμως χάρη στην Εκκλησία κράτησε μια εσωτερική ελευθερία, 
κράτησε την γλώσσα και την ελληνικότητά του, την Ρωμηοσύνη του, η οποία για 
όσους αλλαξοπιστούσαν χανόταν. Και κατέληξε λέγοντας: όχι μόνο να τραγουδάμε 
και να χορεύουμε για την λευτεριά, αλλά και να ζούμε την ελευθερία, να ζούμε 
κυρίως την εσωτερική ελευθερία, σεβόμενοι και την έλευθερία των άλλων.

Στην εκδήλωση ήταν επίσης παρόντες ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Ναυπακτίας κ. Άγγελος Σταυρόπουλος, η Αντιδήμαρχος κ. Μαρίνα Ρισβά 
Πατακοπούλου, Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο επικεφαλής της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης στο Περιφερειακό Συμβούλιο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος κ. 
Σπυρίδων Σκιαδαρέσης, Κληρικοί της Μητροπόλεως και πολύς κόσμος.












